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Αποστολή μας είναι να προάγουμε εκπαίδευση και έρευνα 
ικανή να επιδρά θετικά στη ζωή και την κοινωνία. Το NTU είναι 
ένα από τα κορυφαία πανεπιστήμια της Μ. Βρετανίας σε 
ποσοστό απασχολησιμότητας των αποφοίτων του. Πάνω από 
το 97% των αποφοίτων προπτυχιακών προγραμμάτων 
πλήρους φοίτησης εργάζονται ή συνεχίζουν σε μεταπτυχιακές 
σπουδές εντός έξι μόλις μηνών από την αποφοίτησή τους. 
Οι στενοί δεσμοί του NTU με εργοδοτικούς φορείς και η 
δύναμη απασχολησιμότητας, έχουν αναδείξει το πανεπιστήμιο 
σε εθνικό και διεθνή παράγοντα, ο οποίος προσελκύει φοιτητές 
προερχόμενους από περισσότερες από 90 χώρες.  

Στόχος μας είναι να αποτελούμε το Πανεπιστήμιο Επιλογής για τους σπουδαστές 
που επιθυμούν να αξιοποιήσουν όλες τις όψεις της πανεπιστημιακής ζωής ώστε 
να εξασφαλίσουν τις δεξιότητες, τη γνώση και την αυτοπεποίθηση που 
απαιτούνται για να πετύχουν στο επάγγελμα που επιλέγουν και να επιδράσουν 
θετικά στους ανθρώπους που θα συναντήσουν και στις κοινωνίες στις οποίες θα 
ζήσουν. 
Παρέχουμε ένα ευρύ πεδίο εκπαιδευτικών προγραμμάτων προκειμένου να 
ανταποκριθούμε στις ανάγκες τόσο των νέων ανθρώπων που ενδιαφέρονται να 
ακολουθήσουν την καριέρα στην οποία προσβλέπουν, όσο και των 
επαγγελματιών που επιθυμούν να αλλάξουν εργασιακό προσανατολισμό ή να 
επιταχύνουν τις προοπτικές ανέλιξης. Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι για τα 
μεταπτυχιακά και επαγγελματικά μας προγράμματα, τα οποία επιταχύνουν την 
εκπαιδευτική διαδικασία και παρέχουν σε επαγγελματίες τα εφόδια που 
απαιτούνται ώστε να πετύχουν και ψηλότερους στόχους και σε πιο σύντομο 
χρόνο.  
Επιδιώκουμε να αποτελούμε το Πανεπιστήμιο Επιλογής για εταιρικούς πελάτες 
που επιθυμούν επαγγελματική προσέγγιση, απτά ερευνητικά αποτελέσματα, 
εκπαίδευση και παροχή εξειδικευμένων συμβουλευτικών υπηρεσιών, αξιώνοντας 
βέβαια τα ίδια προσόντα από τους αποφοίτους που θα προσλάβουν. 
 
Καθηγητής Neil T Gorman, Αντιπρύτανης. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
NOTTINGHAM TRENT UNIVERSITY 

 
 
Το NTU είναι περήφανο που αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα και δημοφιλέστερα 
πανεπιστήμια της Μ. Βρετανίας. Με δύναμη που υπερβαίνει τους 25.000 
φοιτητές, σκοπός μας είναι να σας βοηθήσουμε να πετύχετε στη διεθνή αγορά, 
αποκτώντας τους τίτλους σπουδών που αναζητούν οι εργοδότες ανά τον κόσμο.  
 
Λίγα λόγια για το σύστημα κατάταξης των Βρετανικών Πανεπιστημίων 
 
Το πτυχίο από ένα Βρετανικό Πανεπιστήμιο συνιστά τίτλο σπουδών που 
αναγνωρίζεται και εκτιμάται σε όλο τον κόσμο, γεγονός που οφείλεται στην 
ολοένα αυξανόμενη έμφαση που αποδίδεται στην απασχολησιμότητα πλάι στη 
γνώση και τις δεξιότητες. Τα Βρετανικά πανεπιστήμια απολαμβάνουν διεθνή 
φήμη για την ποιότητα των προγραμμάτων τους και αξιολογούνται ενδελεχώς 
από τους ακόλουθους ανεξάρτητους οργανισμούς:  
 
Υπηρεσία πιστοποίησης ποιότητας για την Ανώτατη Εκπαίδευση (QAA)  
Quality Assurance Agency for Higher Education (QAA)  
 
Συμβούλιο Χρηματοδότησης Ανώτατης Εκπαίδευσης στην Αγγλία (HEFCE) 
Higher Education Funding Council for England (HEFCE)  
 
Υπηρεσία Μέτρων/Κριτηρίων στην Εκπαίδευση (OFSTED) 
Office for Standards in Education (OFSTED)  
 
Ένα από τα δέκα καλύτερα πανεπιστήμια στην απασχολησιμότητα των 
αποφοίτων  
 
Το Πανεπιστήμιο του Nottingham Trent έχει ισχυρούς και εκτεταμένους δεσμούς 
με πάνω από 6.000 εργοδότες ανά τον κόσμο. Οι δεσμοί αυτοί δημιουργήθηκαν 
χάρη στη φήμη μας για επαγγελματική συνάφεια και βραβευμένη ποιότητα, 
στοιχεία για τα οποία είμαστε ιδιαιτέρως περήφανοι. Τούτο εξηγεί επίσης γιατί 
κατατασσόμαστε τόσο ψηλά στην απασχολησιμότητα των αποφοίτων μας. 
Είμαστε ένα από τα δέκα καλύτερα πανεπιστήμια στην Αγγλία και την Ουαλία 
στην επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων μας, εξασφαλίζοντας, 
λοιπόν, σημαντική απόδοση στην επένδυσή τους. (Hesa, στοιχεία 2007/2008). 
 
Ένα από τα δέκα καλύτερα πανεπιστήμια στην εξεύρεση θέσεων 
εργασίας 
 
Με παραπάνω από 6.000 εταιρικές διασυνδέσεις, είμαστε σε θέση να παρέχουμε 
ευρεία ποικιλία αμειβόμενων θέσεων εργασίας και πρακτικής άσκησης για τους 
σπουδαστές μας, στο πλαίσιο των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών μας 
προγραμμάτων. Ανήκουμε στα δέκα καλύτερα Βρετανικά Πανεπιστήμια ως προς 
τον αριθμό των φοιτητών που απασχολούνται σε θέσεις με ετήσια σύμβαση.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Το NTU είναι από τα πιο επιτυχημένα σύγχρονα πανεπιστήμια στη Μ. 
Βρετανία. 
 
Στην αναζήτηση πληροφοριών για το NTU, θα σας φανεί χρήσιμη πηγή ο οδηγός 
Good University Guide 2010, ο οποίος δημοσιεύεται σε συνεργασία με την 
εφημερίδα The Independent. Εκεί θα διαπιστώσετε ότι στους πιο πρόσφατους 
πίνακες κατάταξης, το Πανεπιστήμιο του Nottingham Trent φιγουράρει στην 
κορυφή μεταξύ των  πανεπιστημίων που ιδρύθηκαν μετά το 1992. Τα 
αποτελέσματα αναδεικνύουν το Πανεπιστήμιο σε ένα εκ των 50 κορυφαίων της 
χώρας, διατηρώντας την 46η θέση μεταξύ 113 ανώτατων εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων. Η έρευνά μας αξιολογείται σε μόνιμη βάση πολύ θετικά. Για την 
ακρίβεια, στην Άσκηση Αξιολόγησης Έρευνας του 2008, το 74% της Έρευνάς 
μας κρίθηκε «Διεθνώς Αναγνωρισμένη», με το 8% αυτής να θεωρείται μάλιστα 
«Διεθνώς Πρωτοπόρα».  
Έχουμε άριστη φήμη σε πολλά πεδία, κυρίως στα Οικονομικά, το Δίκαιο, την 
Τέχνη και το Σχέδιο, τα Μέσα Επικοινωνίας και τις  Βιοεπιστήμες. Δεν είναι άξιο 
απορίας λοιπόν το γεγονός ότι εφέτος σημειώσαμε τη μεγαλύτερη αύξηση 
αιτήσεων εγγραφής στα προπτυχιακά μας προγράμματα, ανάμεσα σε όλα τα 
πανεπιστήμια της Βρετανίας. Ο Οδηγός Good University Guide κρίνει τα 
πανεπιστήμια σε εννέα σημεία, στα οποία περιλαμβάνονται η αξιολόγηση της 
έρευνας, οι επαγγελματικές προοπτικές, η χρηματοδότηση των εγκαταστάσεων, 
το κατά πόσο οι φοιτητές δηλώνουν ευχαριστημένοι. Το εξαιρετικό ποσοστό του 
Πανεπιστημίου του Nottingham Trent στην απασχολησιμότητα (97,5% -ένα από 
τα καλύτερα στη Μ. Βρετανία), αποτέλεσε αποφασιστικό παράγοντα της 
επιτυχίας μας.     
 
 
 
 
Περισσότερες Πληροφορίες: 
 
Για γενική ενημέρωση σχετικά με τη φήμη και τα δυνατά σημεία του NTU, 
μπορείτε να επισκεφθείτε την έδρα του Βρετανικού Συμβουλίου στη χώρα σας.   
 
 
 
www.ntu.ac.uk 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

 
 
 
 

Από το ξεκίνημά της, το 1960, η 
Παιδαγωγική Σχολή του NTU έχει εξελιχθεί 
επιτυχώς σε έναν εκ των κορυφαίων 
παρόχων προγραμμάτων Παιδαγωγικής και 
εκπαίδευσης δασκάλων. 
Η πλούσια εμπειρία που αποκτήσαμε κατά τις 
5 τελευταίες δεκαετίες μας έδωσε τη 
δυνατότητα να δημιουργήσουμε ευρεία 
ποικιλία προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων, τα οποία παρέχουν στους 
φοιτητές τη δυνατότητα να εκπαιδευθούν 
ώστε να γίνουν δάσκαλοι ή να σπουδάσουν 
την Παιδαγωγική σε ευρύτερο πλαίσιο.  

 
Η ειδίκευσή μας σε προγράμματα Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης της Ένταξης 
αφορά προβλήματα εκπαιδευτικής και κοινωνικής ένταξης τα οποία 
εφαρμόζονται με γνώμονα τη διαφορετικότητα, την ισότητα και τις ανάγκες των 
μαθητών.      
 
 
 
 
Χαιρετισμός από την Κοσμήτορα της Παιδαγωγικής Σχολής 
 

Καλώς ήλθατε στην Παιδαγωγική Σχολή του NTU. 
Είμαστε ιδιαιτέρως περήφανοι για το εύρος 
εκπαιδευτικών δυνατοτήτων που παρέχουμε στο 
πεδίο της Παιδαγωγικής, είτε ενδιαφέρεστε για 
προπτυχιακά προγράμματα με έμφαση στην 
Παιδαγωγική, είτε για τη διδασκαλία στην 
πρωτοβάθμια ή δευτεροβάθμια εκπαίδευση, τη 
μετεκπαίδευση (εάν είστε επαγγελματίας 
εκπαιδευτικός). Στη Σχολή ερχόμαστε σε επαφή με 
μία ευρεία ποικιλία ερευνητικών κοινοτήτων 
παιδαγωγικής και φορέων για το παιδί, 
προκειμένου να διασφαλίσουμε ότι όλο το 
προσωπικό μας διαθέτει τη σχετική εξειδίκευση και 
ότι τη διδασκαλία μας συμπληρώνει η έρευνα.  

Η Παιδαγωγική Σχολή συνεργάζεται με μεγάλο αριθμό οργανισμών και κάθε ένας 
από τους φοιτητές μας είτε προσλαμβάνεται σε μία θέση εργασίας ή λαμβάνει 
μέρος σε εκπαίδευση που σχετίζεται με χώρους εργασίας. Τούτο διασφαλίζει ότι 
όλοι μας οι φοιτητές έχουν σαφή επίγνωση του τρόπου με τον οποίο οι σπουδές 
τους συνδέονται με τον πραγματικό κόσμο, ενώ τους προσφέρονται και 
αυξημένες ευκαιρίες επαγγελματικής αποκατάστασης. Πολλοί από τους 
σπουδαστές μερικής φοίτησης στα επαγγελματικά προγράμματα προάγονται στο 
χώρο εργασίας τους ήδη κατά τη διάρκεια των σπουδών τους και οι δείκτες 
απασχολησιμότητας του προγράμματος εκπαίδευσης δασκάλων όσο και των 
προγραμμάτων που σχετίζονται με την Παιδαγωγική, είναι πολύ υψηλοί. 
 



 
 
Αναπτύσσοντας τις γνώσεις σας σε ένα επαγγελματικό πλαίσιο και προσφέροντάς 
σας τη δυνατότητα να εξερευνήσετε επαγγελματικές ευκαιρίες, δημιουργούμε 
ένα περιβάλλον όπου προάγονται τόσο η απασχολησιμότητα όσο και οι 
ακαδημαϊκές δεξιότητες. 
 
 
Στη Σχολή αντιμετωπίζουμε τη μάθηση με μεγάλη σοβαρότητα. Προσπαθούμε να 
δημιουργούμε μία ατμόσφαιρα, στην οποία οι φοιτητές μπορούν να μάθουν και 
να επιτύχουν αξιοποιώντας μία δομημένη και ανεξάρτητη μάθηση, έχοντας 
μάλιστα τη στήριξη εξαιρετικών εκπαιδευτών καθώς και τη βοήθεια διαλέξεων, 
σεμιναρίων, εργαστηρίων και άλλων δραστηριοτήτων που περιλαμβάνονται στο 
πρόγραμμα.  
 
Το Πανεπιστήμιο συνδράμει επίσης τους φοιτητές και σε όλες τις όψεις της ζωής 
τους, παρέχοντας, μεταξύ άλλων, εξαιρετικά εκπαιδευτικά μέσα στις αίθουσες 
διδασκαλίας μας, τη βιβλιοθήκη και τα ερευνητικά μας κέντρα και τη στήριξη 
όταν είναι αναγκαία. Σε ανταπόδοση, αναμένουμε αφοσίωση και σκληρή δουλειά 
από όλους μας τους φοιτητές.  
 
Όλες αυτές οι παράμετροι παίζουν αποφασιστικό ρόλο στην προσπάθειά σας να 
επιτύχετε στα προγράμματά μας και στην καριέρα σας. Η μάθηση αφορά τη ζωή 
και θέλουμε να σας βοηθήσουμε να αναπτύξετε τις δεξιότητες σας, τη γνώση και 
την εμπειρία, με τρόπο που θα σας ενισχύσει, θα σας συναρπάσει και θα σας 
εξάψει το ενδιαφέρον. Η μάθηση μπορεί να είναι και διασκεδαστική! 
 
 
 
 
Dr. Gill Scott, Κοσμήτωρ της Παιδαγωγικής Σχολής 
 

               Dr. Gill Scott Dean of the School of Education  
www.ntu.ac.uk/education 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στην Εκπαίδευση της Ένταξης 

 
 
 
Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στην Εκπαίδευση της Ένταξης είναι ένα 
πρωτοποριακό και συναρπαστικό πρόγραμμα επιπέδου Master, το οποίο 
εξερευνά το σύνθετο πεδίο των ειδικών μαθησιακών αναγκών και δυσκολιών.  
Το πρόγραμμα καλύπτει τις πολιτικές και την πρακτική της Εκπαίδευσης της 
Ένταξης. Στους τομείς σπουδών περιλαμβάνονται θέματα ειδικών μαθησιακών 
δυσκολιών και μεθόδων ένταξης, η κατανόηση των βοηθούμενων μαθητών με 
ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, η εργασία σε πλαίσιο ένταξης με παιδιά και νέους 
με διαταραχές αυτιστικού φάσματος και η διαχείριση συμπεριφοράς. 
Η εκπαίδευση και η εξειδίκευση που προσφέρει το πρόγραμμα είναι ιδανική για 
έμπειρους δασκάλους καθώς και για επαγγελματίες που εργάζονται ή επιθυμούν 
να εργασθούν σε ευρύτερα παιδαγωγικά και εκπαιδευτικά πεδία όπως η 
ψυχολογία, η λογοθεραπεία και η κοινωνική εργασία. Ενθαρρύνει τους φοιτητές 
να εστιάσουν στην ίδια τους την πρακτική και να εξερευνήσουν τις δικές τους 
αξίες σχετικά με την ένταξη, συνδέοντάς τις με τις πιο πρόσφατες 
επαγγελματικές πρωτοβουλίες, έρευνες και θεωρίες. Το πρόγραμμα απευθύνεται 
επίσης σε εκείνους που επιθυμούν να συνεχίσουν τη μεταπτυχιακή τους 
μόρφωση και φιλοδοξούν να εργαστούν σε δομές που σχετίζονται με την ένταξη 
και την ειδική αγωγή.  
Το πρόγραμμα διδάσκεται από ακαδημαϊκούς του Athenian College και του NTU 
και προσφέρει ελαστικούς τρόπους παρακολούθησης στους οποίους 
περιλαμβάνονται οι σπουδές μερικής φοίτησης και η διδασκαλία το 
Σαββατοκύριακο. Η τοπική υποστήριξη προσφέρεται μέσω της βιβλιοθήκης, από 
παραδόσεις μαθημάτων, συμβουλευτικές λειτουργίες και υπηρεσίες. Οι φοιτητές 
ωφελούνται επίσης από την πρόσβαση στην εκτενή ηλεκτρονική βιβλιοθήκη του 
NTU και στην υπηρεσία NOW (υπηρεσία δυνητικής μάθησης του Πανεπιστημίου). 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Δομή και Τίτλοι Σπουδών 
Το πρόγραμμα διαμορφώνεται σε ενότητες και είναι ιδιαιτέρως ελαστικό ως 
προς τον τρόπο και τη διάρκεια παρακολούθησης, ενώ καλύπτει αρκετά πεδία 
της Παιδαγωγικής. Είναι σχεδιασμένο να στηρίζει τη διανοητικά ακριβή και 
επαγγελματικά εστιασμένη έρευνα της εκπαίδευσης της ένταξης τόσο ως ευρύ 
πεδίο όσο και σε εξειδικευμένα υποπεδία. Ταυτόχρονα, το πρόγραμμα 
διασφαλίζει τη συνοχή της εμπειρίας που αποκτάται και στα τρία 
διαβαθμισμένα προγράμματα που διατίθενται.  

 
 ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΤΙΤΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΑΝΑΓΚΑΙΕΣ 
ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ 



 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

Διδασκαλία, μάθηση και ενίσχυση μαθητών με Ειδικές 
Μαθησιακές Δυσκολίες 

30 

Προσεγγίσεις στις Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες και την 
εκπαίδευση της Ενταξης 

30 

Postgraduate Certificate (PGCert) 60 
Αύξηση της συμμετοχής παιδιών και νέων με διαταραχές 
αυτιστικού φάσματος 

30 

Διαχείριση συμπεριφοράς: μαθησιακά και πρακτικά ζητήματα 30 

Postgraduate Diploma (PGDip) 120 
Μεθοδολογία Ερευνας 20 
Διπλωματική εργασία 40 
Masters Degree (MA) 180 

Σύντομη Περιγραφή Κάθε Ενότητας 

 
Διδασκαλία, μάθηση και ενίσχυση μαθητών με ειδικές μαθησιακές 
δυσκολίες 
 
Αυτή η ενότητα διερευνά το φάσμα των χαρακτηριστικών που παρουσιάζουν 
οι μαθητές με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες και τις επιπτώσεις αυτών στη 
διδασκαλία και τη μάθηση. Εξετάζει ένα εύρος διδακτικών προσεγγίσεων, 
εφοδίων και τρόπων αξιολόγησης που διατίθενται για την ενίσχυση μαθητών 
με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες.  
 

Προσεγγίσεις στις Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες και την εκπαίδευση 
της Ένταξης 
 
Οι φοιτητές θα είναι σε θέση να χρησιμοποιήσουν μία ηθική προσέγγιση στην 
εργασία τους, η οποία τοποθετεί το παιδί ή το νέο στο επίκεντρο των 
κοινωνικών και παιδαγωγικών διαδικασιών και μεριμνά για την πραγμάτωση 
των μαθησιακών του δυνατοτήτων. Επιπροσθέτως, θα κατανοήσουν σε βάθος 
το δικαίωμα κάθε παιδιού στις ευκαιρίες εκπαίδευσης, έτσι ώστε να 
αναπτύξουν ουσιαστικές ενταξιακές πρακτικές και μαθησιακά πλαίσια. Στους 
φοιτητές θα δοθεί η ευκαιρία να διερευνήσουν κομβικά ζητήματα των ΕΜΔ και 
της ένταξης και να στοχαστούν σχετικά με τις επιπτώσεις τους στην ανάπτυξη 
της μάθησης και διδακτικών πρακτικών σε περιβάλλον εκπαίδευσης.   
 



 
Αύξηση της συμμετοχής παιδιών και νέων με διαταραχές αυτιστικού 
φάσματος 
 
Η ενότητα αυτή ερευνά τις προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται για τη 
δημιουργία ενός περιβάλλοντος που αυξάνει τη συμμετοχή των μαθητών 
αυτιστικού φάσματος, στις οποίες περιλαμβάνεται η συνεργατική δουλειά με 
συναδέλφους, γονείς και άλλους επαγγελματίες. Η ενότητα αναπτύσσει μία 
θεωρητική βάση του Αυτιστικού Φάσματος και αξιολογεί πώς αυτό μπορεί να 
επιδράσει στη διδασκαλία, τη μάθηση και την επικοινωνία. 
 

 
 
 
Διαχείριση συμπεριφοράς: μαθησιακά και πρακτικά ζητήματα 
 
Η ενότητα αυτή δίνει στους σπουδαστές την ευκαιρία να εξερευνήσουν τα 
πολιτικά, κοινωνικά και παιδαγωγικά πλαίσια της συμπεριφοράς που γίνεται 
αντιληπτή ως προκλητική ή/και δύσκολη σε ένα εύρος χώρων. Επιπλέον, 
διερευνούν ζητήματα συμπεριφοράς, αιτίες και πιθανές λύσεις, μέσα από την 
ερμηνεία της οπτικής γωνίας του μαθητή, των δασκάλων και των φορέων. 
Τελικά, οι σπουδαστές αναπτύσσουν και αξιολογούν τρέχουσες λύσεις 
διαχείρισης της προκλητικής και δύσκολης συμπεριφοράς, στοχαζόμενοι 
κριτικά πάνω στις ατομικές προτεραιότητες και τις προτεραιότητες των 
φορέων καθώς και στα κριτήρια επιτυχίας. 
 

 
 
Μεθοδολογία Έρευνας 
 
Η έρευνα θα σας δώσει τη δυνατότητα να επεκτείνετε τη γνώση σας και την 
κριτική κατανόηση της έρευνας και των ερευνητικών στρατηγικών, μεθόδων 
και τεχνικών. Να επεκτείνετε την ικανότητά σας στην ανάγνωση και κριτική 
αξιολόγηση δημοσιευμένης έρευνας.  Να σας προετοιμάσει να ολοκληρώσετε 
τη διπλωματική σας εργασία και να αναπτύξετε μία κριτική εκτίμηση των 
ηθικών και επαγγελματικών ζητημάτων που συνοδεύουν την έρευνα σε 
επαγγελματικά πλαίσια. 
 

 
 
Η Διπλωματική Εργασία 
 
Αυτή η ενότητα συνιστά το τελικό μέρος του προγράμματος Master και 
προσφέρεται μόνον σε εκείνους που έχουν εκπληρώσει επιτυχώς τις 
προϋποθέσεις για την απόκτηση του Postgraduate Diploma και έχουν 
ολοκληρώσει επιτυχώς Έρευνα σε Επαγγελματικό Πλαίσιο. Η διπλωματική 
διατριβή είναι ένα ουσιαστικό ακαδημαϊκό κείμενο γύρω από ένα συζητημένο 
και συμφωνημένο αντικείμενο έρευνας. Θα πρέπει να ανταποκρίνεται σε 
κριτήρια που σχετίζονται με τις δεξιότητες, τη γνώση και την κατανόηση ενός 
παιδαγωγικού ή διδακτικού ζητήματος καθώς και να μαρτυρεί την προσπάθεια 
επίτευξης ακαδημαϊκής ποιότητας.     
 



 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ 

 
 
 
 
Δρ. Gill Richards: Υπεύθυνη Προγράμματος και Διευθύντρια 
Επαγγελματικής Ανάπτυξης 
 

Η Δρ. Gill Richards είναι Διευθύντρια Επαγγελματικής 
Ανάπτυξης της Παιδαγωγικής Σχολής του Nottingham Trent 
University. Έχοντας διδάξει μαθητές με ειδικές μαθησιακές 
δυσκολίες για πάνω από είκοσι έτη σε σχολεία και κολλέγια, 
παραδίδει τώρα μαθήματα για την ένταξη τόσο σε προπτυχιακά 
όσο και σε μεταπτυχιακά προγράμματα. Τα ερευνητικά της 
ενδιαφέρονται εστιάζουν στις εμπειρίες ένταξης και πώς 
μπορούν αυτές να αξιοποιηθούν για να βελτιώσουν την 
πρακτική των επαγγελματιών. Έχει ανακοινώσει ευρήματα των 
ερευνητικών της προγραμμάτων σε  εθνικά και διεθνή 
συνέδρια και προΐσταται επί του παρόντος δύο εθνικών 
προγραμμάτων που αποσκοπούν στη βελτίωση των ειδικών 
γνώσεων των δασκάλων στην επαφή με μαθητές με ειδικές 
μαθησιακές δυσκολίες. 

 
                                   Email: gill.richards@ntu.ac.uk 
 
 
 
Δρ. Ελένη Λιβανίου: Προϊστάμενη Διδακτικού Προσωπικού 
 

Η Δρ. Ελένη Λιβανίου είναι η υπεύθυνη προγράμματος που 
ορίσθηκε από το Πανεπιστήμιο του Nottingham Trent για την 
παροχή του προγράμματος «MA στην Εκπαίδευση της 
Ένταξης» στην Ελλάδα. Έχει διδάξει σε σχολεία στην Αγγλία 
και την Ελλάδα και έχει εκπαιδεύσει παιδαγωγούς στην Ελλάδα 
και την Κύπρο πάνω σε θέματα που αφορούν τις μαθησιακές 
δυσκολίες και τα προβλήματα συμπεριφοράς. Είναι 
Παιδαγωγική Ψυχολόγος που αναγορεύθηκε διδάκτορας στη 
Γνωστική και Κοινωνική Ψυχολογία από το Πανεπιστήμιο του 
Sussex. Ερευνητικά της ευρήματα έχουν ανακοινωθεί σε 
εθνικά και διεθνή συνέδρια. Είναι ιδρυτικό μέλος του THACE 
και πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Δυσλεξίας.   

 
                                   Email: elivaniou@thace.edu.gr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Σε Ποιους Απευθύνεται το Πρόγραμμα 
Το Μεταπτυχιακό πρόγραμμα είναι ιδανικό για εκείνους που 
εργάζονται ως Δάσκαλοι, Ψυχολόγοι, Λογοθεραπευτές, Κοινωνικοί 
Λειτουργοί ή σε συναφείς κλάδους. 
 
 
 
 
 
 
 
Προϋποθέσεις Ένταξης στο Πρόγραμμα 
 
Οι υποψήφιοι πρέπει να διαθέτουν: 
 

 Πτυχίο σε συναφές αντικείμενο από Ελληνικό Πανεπιστήμιο/ 
Πανεπιστήμιο της Αλλοδαπής / ή Ιδιωτικό Κέντρο Ανώτατης 
Εκπαίδευσης 

 Το απαιτούμενο επίπεδο γνώσης της Αγγλικής  
(CPE, ECPE, CAE, IELTS) 
Οι υποψήφιοι δύνανται να δοκιμάσουν τη γνώση τους στην 
Αγγλική μέσω του εξειδικευμένου μας τεστ γνώσης της Αγγλικής  
γλώσσας (συνέντευξη και επάρκεια ακαδημαϊκού γραπτού λόγου)  

 
 
 


